



是时间在沸腾着你

● 狼爵

几度风雨拂面 我依旧不懂你的怨念 原来都还现于那张照片上 一脸期待 一心向往初衷 数回重逢坐下共箸 竟然把泪花熬煮成粥 我们没有乘对衡的时刻 千下不对称的事 只让寂寞继续孤单 月色一直很美 而我们共谱的别恋 也一直很迷人

山行

● 欧天发

我在山里走过 那山的容貌似如夏的蓝天 春天何时已过了那山 九月的海棠开早了 妳的心像夜幕里那萤火虫微微开启 一段激动的夜晚 无奈夕阳恰似像妳说的思念 秋蝉不再催人 九月的稻秧已染黄那山 妳的心像夜幕里萤火虫微微紧蔽 我在山里走过 我不想告别在美丽的晚秋 我愿是山里的春风

极短篇系列

法海二传

● RJ

这是第二次脱皮,他很清楚知道自从那一夜 堕落绝情谷以后,今生与佛再无任何瓜葛! 法海坦然褪下罗汉面首,唯独可惜修炼了三千世的道行,于一刹那之间烟灭…… 小青说:不怪你毁掉白姐姐数百年仙灵,但是我不能对你见死不救啊? 她以自己的炼丹让法海禅师吞下,因为与天地对击而腾飞后,不小心掉到绝情谷的绝情花丛上,不动情恋者对花尖刺伤是无碍,但凡事思牵挂动念者必死无疑! 法海于许仙的茫然上,禁不住怜悯起白蛇的傻傻执著... 就此一念,三千大世界喟然而逝! 甚么不离不弃之山盟海誓于胸襟顿时碎裂万丝。 法海自付不懂红尘,于是苦修脱尘出世,如今因为慨叹而息化,一时承担了绝情花刺带来的千刀万剐之悲哀极痛,才明白世间之苦切于荒谬荒诞之孤独感受,原来爱情是寂寞的源泉! 法海突然想起哭泣的眼泪才能普度众生! 因为液体可以滋润已撕裂的末日! 然而他并不知道小青失去炼丹以后,舌头上已吐不出人话,没有人的形像,她无法清晰地告诉他:其实我是想爱你的! 问世间, 情为何物? 直教人生死相许……

“杨柳千丝万缕,特地织成愁绪。休更唱阳关,便是渭城西路。归去,归去,红杏一腮春雨。”——宋代·向滄

有时候,天很暗。 这才发现,从医院的停车场走下来,前往太平间的路是如此笔直。两旁的墙壁,给人一种阴暗晦涩的感觉。毕竟,在那一端迎接人的是冰冷,是破碎,是永别的地方。母亲的躯体,就暂时躺在裡面。

微风轻拂,拂不去思念如絮。细雨飘飞,飞不出心情牢笼。

母亲走的那天是79岁。古人说人生七十古来稀。神人摩西说:“人的一生是70岁,强壮的可到80岁。”从人的眼光来说,她算是长寿吧,虽然这几年她的健康状况不是那麽好。

2021年农曆年初四,是礼拜一,母亲在家发烧呕吐,脸色苍白,全身软弱无力。她先在急症室就医,再转到心脏科加护病房。自此她的病情时好时坏,我们的心情如过山车随著她的病情起伏。后来病情再变,她住进了深切治疗部,情况急转直下。我们的心情一夜间跌到谷底。

2021年2月27日,元宵节那个晚上,在深切治疗部渡过。当天早上,医生表示已尽全力,因母亲的病情不

心灵悟语,与岁月的亲密对话

"I knew that if I wrote a new book every six months or every year, if I continued to read great books, eventually I would write something worthy of publication. I understood I might be in my forties or my fifties or even my sixties, but I felt confident that it would happen." — Augusten Burroughs

生命中的又一个又一个惊喜,总让人感觉特别兴奋,活着真好。英文词汇中,有个字叫surprise,中译惊喜。于我,惊是突然,喜是喜悦。我希望经常遇上惊喜,以致生活更精彩。

这本即将出版的书,带给我的就是满怀的惊喜。几个月来,一直忙于筹划出版新书的事。忙归忙,但忙得非常充实和有意义。想想,许多事情按部就班,依逻辑和次序走向,准没有错。辛苦一阵子,看见付出的成果,实在值得。

新书里的一些稿件都是收集自我在新加坡中信月刊的专栏《朋友相感~铁磨铁,

庆祝了农曆新年后,又再接再厉庆祝了第38届国庆节,2月份的最后一天(2月28日)静悄悄的到来,今天之后,3月登场,2月拜拜了!

2月份带给我们欢乐,也带给我们“惊怕”!不是吗?新冠肺炎确诊病例高居不下,先是突破3千例,后又继续飙升,就在今天,2月份的最后一天来个突破4千例,我们真的受到惊吓了! 4095例的新冠肺炎确诊病例,创下了单日确诊病例的新高纪录,这一来也让累积确诊病例突破6万例,共6万3千542例。2月份你真让我们难忘!

祈求新月登场,为我们带来新希望!

2月16日终于完成了第三剂(加强疫苗)疫苗的接种,心裡头轻松了许多。我太太也在今天完成第三剂加强疫苗的接种。

当汶莱卫生部宣佈为民众接种第三剂加强疫苗后,我有许多朋友纷纷前往疫苗接种中心接种加强疫苗,还经常询问、叮咛我,赶快去接种第三剂加强疫苗。

感谢朋友们的关心,我

有时候 (写在母亲去世一週年)

● 张文发

见好转,要我们做心理准备。心裡有万般的不捨与无奈,还以为她能有多几年的时间安享晚年。但主就在这个时候将她接走了。她最后的那一段路,没有痛苦,在药物的控制之下处于昏迷的状态,有呼吸机帮助她,我们看著她的心跳逐渐减弱,然后静止。元宵节那天结束在凌晨12点,医生来做最后的努力,证实她已没有生命气息。她息了人世间的劳苦,放下了所有的牵挂,不再被灌一瓶又一瓶的药物,也从身上各样测量仪器的捆绑中得释放,在主耶稣的怀抱中安息,那是最美好的地方。

一名医生告诉我们说,在母亲昏迷中,我们可以在她耳边跟她说话,她会听到,她会知道。每一次去看她,我们都在她耳边轻声告诉她不要怕,我们在这裡,很多人在为你祷告。有时候,她眼角有泪水,是要告诉我们什麼吗? 早前收到彷彿是一个预言的短讯:“我所学到的功课,就是在这个时刻为家人在心裡上的准备祷告,因为她已经预备了自己去见主,

在走之前,她要知道我们也预备好祝福她回家。”

如果你问我,人活著的意义是什麼? 我说是“关係”。而串连这个关係的就是爱。神就是爱,神在耶稣基督裡面给了我们最好的,神的爱就是给的爱。妈妈的爱就是神的爱的彰显,她自己给了自己。

除了辅助我已故的父亲,相信妈妈最大的成就,就是照顾我们姐弟妹五个人。蓦然回首的片刻,记得她的音容笑貌,我们都体会她所经历过的苦,所以都盼望给她最好的照顾。不敢说已经都做到,总有遗憾难过的事,有时候,我们所讲的话,做的事或者让母亲伤心过,但是妈妈毕竟是妈妈,过了就没事了。我们选了一张妈妈生前笑容灿烂的相片,那时她的身体还好。幸福就是这些小小的事,就像妈妈这张难忘的笑容,相信她当下也觉得很幸福。

她把一生投入在她的家庭裡,我却不太知道妈妈的喜欢。在选择她的灵柩的时候,忽然想不起妈妈生前喜

欢什麼颜色。也没问过,她喜欢什麼,不喜欢什麼。但是,我们喜欢吃什麼,不喜欢吃什麼,她都知道。人的问题就是把一切当成理所当然的来消费。总要在失去的时候才想到去珍惜,但已经没有机会。

几年前,有精神科医生说她有轻微的失智症的徵状。这个问题不会越来越严重,她可能谁都不认得,什麼也记不起来,到时我们会不会后悔在她认得我们那麽长的岁月裡,我们竟没有察觉到可以为她作些什麼? 我是否应该庆幸那个令人担心的日子并没有来到? 因为她的记性还是挺好的,一位很久没见的朋友来急诊室看她,她想都不去想,就叫出了对方的名字来。我离开工作的地方才不过四年多,有时见到一些旧同事居然记不起他们的名字,在那个部门,到底谁才有轻度失智症?

去年清明节与复活节是少有的在同一天。清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。买了两束花放在双亲的坟上。妈妈的墓碑还没做好,原先造墓碑的匠人说还需要一些时间,我们对他的工作进度没信心,就另请高明,很快就做好了。

转眼又一年,花开花谢,聚散有时,悲欢离合总无情,挥手道别时,鬓已星星也。妈妈的音容笑貌,尽在心中。

生命泉水(自序)

● 朱运利

磨出刃来;朋友相感也是如此。》里刊登的文章。书的厚度大约750页。文章分类,是按文章里有提到的“时间”或“季节”顺序排列。至于分类大约如下:新年、特别节日、旅游见闻、时事等等。书名取自启示录21:6,祂又对我说:“一切都成了!我是阿拉法,我是俄梅加;我是开始,我是终结。我要将生命的水白白赐给口渴的人。”

2020年3月中旬,新冠肺炎疫情爆发后,每天早上我都写一篇小品。自此,欲罢不能,就这样一直写下去。截至2021年3月中旬,已写了365篇文章。

感恩,蒙新加坡中信机构厚爱,许顺明牧师的鼓励,为我筹划出版一本类似每天一篇的灵修小品的书。于是,我自2012年的散文集《有一盏灯亮着》之后,再有新书《生命泉水》付梓。

书稿整理完的同时,我

构思撰写一篇序。我无数次的想象诸位拿到书之时的心情,或喜悦、或平静、或惊讶,各种情绪都在其中。大家心情的各异是可以理解的。这本书里的文字,几乎都是这些日子里的心路历程,感怀心绪,也算记录自己疫情期间的心声。希望您读到这本书里的文章时,与我一起勉励,继续在未来的日子努力,积极求进步。

书的出版,首先感谢许顺明牧师的大力鼓励,素韵姐妹为这本书编辑,妻儿以及各位亲友的默默支持。没有各方各造的协助,我想各位看到并阅读此书似乎不太可能。

我说过,愿意把写作视为自己一生的事业。我既认真笔耕,也花时间阅读。此散文集《有一盏灯亮着》,实在难以用文字表达。

藉此,感谢许顺明牧师、

陈世钦牧师、方友义牧师、拿汀林明娟医生、张文发弟兄、蒋祥开弟兄和黎行庄弟兄为这本书写序文。与此同时,感谢驻汶莱台北经济文化办事处李宪章代表和黄伟恩传道为我写推荐文。您们一路陪伴和支持,无论怎么说,都不足以表达我内心的感激,总觉得文字的力量贫乏。唐代韩愈强调“文以载道”,我则希望藉这些小品文,与读者谈心,向读者坦露我的喜怒哀乐,分享生命中一些值得一笔的感悟,和大家交流我的读书心得等。

读这本书,聆听我的心灵感悟,仿佛听著我踽踽独行,在走过的路径,与岁月的亲密对话。人生是一幅风景画,我用情感涂抹五彩斑斓,留下了斑斑可考的文字痕迹。

最后,感谢各位读者,期盼您花时间阅读此书。若书中有不足之处,欢迎您提点和指正。衷心期待着新书的出版,感谢上帝的保守,并赐予的智慧,让我可以奋笔疾书,一直写个不停。这本书,是我一年多来的心血,我极为看重和珍惜。

汶莱点滴

● 黄家声

曾对他们说过,我会在农曆新年元宵节后去接种第三剂加强疫苗。我实现了承诺,谢谢大家。

2021年8月12日我接种了第一剂新冠肺炎疫苗,原本预约9月30日接种第二剂疫苗,9月30日这个日期我喜欢,有纪念性意义,因为在30年前的1991年9月30日是汶莱与中国建立大使级邦交的日子。不久之后,疫苗接种中心来电要我提早在9月9日接种第二剂疫苗,9月9日也是可以,长长久久的保护我,也保护大家!

接种第三剂加强疫苗时遇到近20名预约的长者(60岁以上),他们有优先权。我从下午1时50分入场,2时30分接种疫苗及领了“黄色簿子”出现,花费45分钟。我顺利完成了公民应尽的责任,保护自己也保护他人。万分感谢苏丹陛下政府的惠民政策,汶莱人加油!

第38届汶莱国庆日庆典已于2月23日在斯市的奥玛阿里赛福汀广场举行,庆典

伍游行、宣誓效忠仪式及广场节目表演。

汶莱苏丹陛下在皇室成员陪同下驾临广场主持本届国庆日庆典,苏丹陛下检阅了仪仗队。汶莱在1984年1月1日宣佈独立,并订2月23日为国庆日。

由于受到新冠肺炎疫情的影响,本届国庆日庆典规模缩小,参与人数受到限制,同时参与者全程佩戴口罩,以及遵守防疫规则入场参与。

虽然面对新冠肺炎疫情的影响,但是,汶莱华社毅然组织18人代表队伍(当局限制人数),参加2月23日在斯市举行的第38届国庆日游行,充份展现了热爱国家的决心。

庆祝第38届国庆日,汶莱华人社团呈献第38届国庆日看板,它位于斯市甘榜吉亚隆的大交通圈处。

2月23日是我国的第38届国庆日,恭祝我国风调雨顺、国泰民安!

配合庆祝38国庆日,汶莱腾云殿呈献的38国庆日看板,而这个国庆日看板位

于斯市甘榜吉亚隆的交通圈处。

汶莱七大民族组成代表队伍,盛装参加38国庆日游行,引得在场民众的欢迎,成为国庆日庆典的一大亮点。

2月17日,早上7时30分来到马来奕,第一站选择了旧巴刹,找了地方先解决早餐,也顺便让我的老上司夫妇惊喜的看到我在无预警的情况下出现在他们的眼前。

从2019年至2021年三年没到过马来奕一次,这也表示也有三年时间没与老上司夫妇见过面,通电话有一、二次而已!

在旧巴刹到一楼的饮食中心,可惜没见到老上司夫妇,可能时间还早还没出来开档做生意,由于有“公事”在身,不能久等,自己点了一盘马来奕式干捞麵解决了早餐。

我曾在马来奕工作了四年,这是我步入社会的第一份工作。虽然离开四十年,回来走走的次数也少,但马来奕市镇的面貌变化不大,很容易便认出,不会迷失方向。

祝福马来奕人,尤其是我所认识的朋友。